
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 58

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "PULIZIA  ALVEO  TORRENTE  FERSINA NEL 
TRATTO TRA I PONTI DI VIA DEI MILLE E PIAZZA VICENZA".

Il giorno  05.05.2022 ad ore 18.05 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Filippin Giuseppe Robol Andrea

e consiglieriBosetti Stefano Fiori Francesca Saltori Alessandro
Bridi Vittorio Frachetti Piergiorgio Serra Nicola
Brugnara Michele Franzoia Mariachiara Stanchina Roberto
Carli Marcello Gilmozzi Italo Tomasi Renato
Casonato Giulia Giuliani Bruna Urbani Giuseppe
Chilà Filomena Guastamacchia Fabrizio Zanetti Cristian
Dal Ri Alessandro Lenzi Walter Zanetti Silvia
Demattè Daniele Maule Chiara Zappini Federico
El Barji Assou Panetta Salvatore
Fernandez Andreas Pedrotti Alberto

Assenti: consigliereAngeli Eleonora Maestranzi Dario Uez Tiziano
e consiglieriBozzarelli Elisabetta Maschio Andrea

Filosi Luca Merler Andrea

e pertanto complessivamente presenti n. 33, assenti n. 7, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la  mozione presentata dai Consiglieri  Urbani,  Zanetti  Cristian  e  Dematté 
avente ad oggetto: "Pulizia alveo torrente Fersina nel tratto tra i ponti di via dei Mille e Piazza 
Vicenza“;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato

approva

la seguente mozione.

Premesso che: 
− il torrente Fersina nasce a 2036 metri di altitudine nella catena del Lagorai, precisamente dal 

lago di Erdemolo. Le sue acque, dopo aver percorso oltre 20 chilometri, arrivano alla forra 
dell'orrido di ponte Alto, entrando così nel territorio comunale di Trento;

− si tratta del secondo fiume cittadino per importanza, un corso d'acqua che vede un legame 
forte con il territorio e i suoi residenti; scorci dall'alto valore emozionale sono ammirabili lungo 
le passeggiate presenti sulle sponde del suo alveo;

− ogni corso d'acqua però necessita della sua periodica manutenzione, specialmente nei tratti 
cittadini dove risulta inconciliabile lo sviluppo selvaggio della flora presente nell'alveo, con i 
ritmi propri della città;

− il  confronto con  alcuni  residenti  ed  esercenti  cittadini  delle  vie  presenti  sulle  sponde  del 
torrente Fersina ha consentito di apprendere la notizia di come lo sviluppo incontrollato della 
flora dell'alveo, unita a comportamenti incivili di persone che gettano nello stesso alveo rifiuti 
di vario genere, in particolar modo nel tratto tra i ponti di via dei Mille e piazza Vicenza, stia 
favorendo la proliferazione di ratti che, specialmente nelle ore serali e notturne, salgono fino 
alle passeggiate presenti sulle stesse sponde;

− ciò costituisce un problema rilevante, sia dal punto di vista sanitario che del decoro per l’intera 
zona cittadina.

Tutto ciò premesso, 

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a contattare il Servizio Provinciale preposto, al fine di concordare in tempi certi un intervento 
di  pulizia  dell'alveo  del  torrente Fersina,  nel  tratto  tra i  ponti  di  via  dei  Mille  e di  piazza 
Vicenza.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO:  "PULIZIA ALVEO TORRENTE FERSINA NEL 
TRATTO TRA I PONTI DI VIA DEI MILLE E PIAZZA VICENZA".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 33
Favorevoli: n. 32 (Baggia, Bosetti,  Bridi, Brugnara, Carli, Casonato, Chilà, Dal Ri, Demattè, El 
Barji, Fernandez, Filippin, Fiori, Frachetti, Franzoia, Gilmozzi, Giuliani, Guastamacchia, Ianeselli, 
Lenzi,  Maule,  Panetta,  Pedrotti,  Robol,  Saltori,  Serra,  Stanchina,  Tomasi,  Urbani,  Zanetti  C., 
Zanetti S., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 05.05.2022 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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